

ПОСЕВНАЯ - ТВОЙ ЭКЗАМЕН, ХЛЕБОРОВ. ДОРОЖИ КАЖДЫМ ДНЕМ И ЧАСОМ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Вторник, 29 мая 1973 года

№ 63 (1549) Цена 2 коп.

ПОЛЕВОЙ ДНЕВНИК

На 28 мая колхозы и совхозы района засеяли всеми яровыми культурами 27700 гектаров или 45,6 процента, зернобобовых — 2210 гектаров или 54 процента к плану. Прибавка на весеноспашке за три дня составила 700 гектаров. По соревнованию хозяйствам ход сева зернобобовых характеризуется такими показателями (в процентах к плану):

Имень Жданова	62,8
«Прогресс»	43,3
Имени Ленина	74,6
«Красный Яр»	68,0
«Азат Себер»	70,1
По колхозам	64,2
«Троицкий»	50,4
«Святославский»	52,0
«Симбирский»	50,1
«Ижморский»	58,7
«Новославянский»	37,0
По совхозам	50,0
«Красный Яр»	43,4
По району	54,0

Установилась благоприятная погода, что способствует успешному выполнению задач,

поставленных на период весенне-полевых работ. За трое суток прибавка на общем яровом севе составила 12340 гектаров. Показатели неплохие, но и эти результаты не дают утешения. Судя по сегодняшним темпам, ход сева угрожает затянуться до конца первой декады июня.

По-прежнему хуже, чем в других хозяйствах, идет сев в совхозах «Новославянский», «Троицкий» и колхозе «Прогресс».

Складывается тревожная обстановка со сроками посадки картофеля. Больше всех — 44 гектара — посажено в совхозе «Святославский», по 29 гектаров в колхозе имени Ленина и совхозе «Симбирский». Соответственно 3, 5, 9, гектаров посажено в колхозе «Прогресс», совхозах «Красный Яр» и «Ижморский». Не приступали к посадке в совхозе «Новославянский».

Нужны решительные меры для ускорения всех полевых работ.



Хлеборобы колхоза имени Жданова ежегодно получают устойчивые высокие урожаи зернобобовых культур. Это достигается усердным трудом всех тружеников колхоза. Они всегда одни из первых в районе начинают весенне-полевые работы и проводят их в лучшие агротехнические сроки с высоким качеством.

В этом году ждановцы также взяли на себя высокие социальные обязательства по получению высоких урожаев зерновых и пропашных культур и сейчас успешно выполняют их.

На вчерашнее число в брига-

дах хозяйства уже посеяно 2000 гектаров зернобобовых или 62,8 процента к плану.

Отлично трудятся на весенне-полевых работах в колхозе механизаторы С. Я. Поляков, В. М. Чиграй, В. О. Краснов, Н. А. Кулаков, А. Д. Шапов, Н. А. Юковицкий, В. Д. Шапов и многие другие.

НА СНИМКАХ: хлеборобы колхоза В. М. Чиграй, В. О. Краснов, Н. А. Юковицкий и А. Д. Шапов. Идет сев пшеницы.

Фото Л. Архарова и Б. Савинцева.

17 июня ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

КЕМЕРОВСКОГО
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,
ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫЕ
ОКРУЖНЫМИ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫМИ
КОМИССИЯМИ

ИЖМОРСКИЙ РАЙОН

Сорокин Иван Михайлович, 1925 года рождения, член КПСС, первый секретарь районного комитета КПСС — по округу № 258.

Мильхина Надежда Петровна, 1947 года рождения, член ВЛКСМ, доярка колхоза имени Ленина — по округу № 259.

Ларионов Анатолий Харитонович, 1931 года рождения, член КПСС, председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся — по округу № 260.

Гончаров Василий Викторович, 1940 года рождения, член КПСС, тракторист-машинист совхоза «Святославский» — по округу № 261.

Доска почета

За успехи, достигнутые на весеннем севе, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов на районную Доску почета заносятся:

Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»

Дупляков Григорий Яковлевич — тракторист, Малежик Григорий Андреевич, Шевченко Илья Петрович, Попов Николай Павлович — селянщики, на севе зерновых выполнили пятидневное задание на 170 процентов.

Куколов Михаил Васильевич — тракторист, Пивко Николай Афанасьевич, Андрюхин Иван Николаевич, Кужелев Валентин Иванович — селянщики, выполняющие ежедневное задание на севе зерновых на 160 — 180 процентов.

Совхоз «ИЖМОРСКИЙ»

Ортман Владимир Андреевич, Келлер Эдуард Эдуардович — трактористы, выполнившие пятидневное задание на севе зерновых на 170 процентов.

Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

Карпов Петр Петрович, Леташков Григорий Харитонович, Локтеев Иван Архипович — трактористы, выполнившие пятидневное задание на севе зерновых на 150 процентов.

Коршунов Иван Алексеевич — тракторист, выполнивший пятидневное задание на севе зерновых на 130 процентов.

Щербани Иван Сергеевич, Чернов Николай Петрович — трактористы, выполнившие пятидневное задание на севе зерновых на 130 процентов.

Кулаченко Сергей Федорович, Николенко Александр Егорович, Чернов Алексей Петрович — трактористы, выполнившие пятидневное задание на севе зерновых на 125 процентов.

ЗАВЕРШАЕТСЯ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Труженики колхоза имени Ленина из года в год получают неплохие урожаи зерновых культур. В нынешнюю трудную весну они в оптимальные сроки провели сев зерновых.

Звено группаторга Александра Авдеевича Стрельникова, где трактористы Семен Александрович Яковлев, Виктор Яковлевич Мутов, Геннадий Александрович Курушин, Анатолий Алексеевич Буцко, Александр Войтенко сменные задания ежедневно выполняли на 220 процентов при хорошем качестве. Бесперебойную загрузку сеялок обеспечили шоферы комсомолец Леонид Ильич Чирков, Илья Ильич Чирков и Андрей Скворцов.

С. СЕРГЕЕВ.

ДО ТРЕХ НОРМ

Коммунисты Гайнетдин Фахрутдинович и Шарафутдин Салахутдинович Габразитовы показывают образцы высокопроизводительного труда на севе. На колесных тракторах они ежедневно выполняют до трех норм при высоком качестве работы.

Селянщики у них комсомольцы

член райкома ВЛКСМ Губайдулла Абушаев и Амин Алтынбаев.

На эти агрегаты держат равнение все труженики колхоза.

К. САФИУЛИН,
секретарь парткома
колхоза «Азат Себер».



СПАСИБО УЧИТЕЛЯМ

Подходит к концу наша веселая школьная пора. Перед нами, десятиклассниками, открывается путь в самостоятельную жизнь, в большое будущее.

Скоро все мы сдадим экзамены и разъедемся по стране в разные стороны. И вот мне хочется от имени всего 10 «в» класса Ижморской средней школы через газету выразить глубокую благодарность нашей любимой учительнице Жанне Ивановне Утопиной. Она для нас не только классный руководитель, но и самый верный друг и товарищ. В трудную минуту она всегда поддерживала нас, а если нужно было, то и помогала. Нет такой меры, чтобы оценить ее добро и ласку, заботу и тревогу.

И мы, конечно, постараемся, дорогая наша учительница, отблагодарить Вас в будущем за все то, что Вы сделали для нас.

Ведь все наши успехи в учебе — это в основном ваши дела. Трудно нам расставаться и с учительницей истории Валентиной Ивановной Николаенко, которая не только помогла нам узнать историю нашего народа, но и научила любить нашу великую Родину. Большое спасибо также учительнице Евдокии Ивановне Ющенко. Она, несмотря на свое слабое здоровье, пришла в школу, чтобы хорошо подготовить нас к экзаменам по химии.

Огромное наше спасибо и всем другим учителям школы за все то, что они сделали для нас. Их мы тоже долго будем помнить. О родной школе, ее учителях у нас останутся самые добрые и светлые воспоминания.

От имени 10 «в» класса —
Алла ЧЕРНЯК.

«ЛЮДИ, БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!»

Так назывался устный журнал, обзор которого состоялся в Постниковском сельском Доме культуры. Его вели ведущие — библиотекарь Н. А. Шапова и учащаяся средней школы Л. А. Шипачева.

Программа журнала велась по страницам. Первую, вступительную страницу вел председатель Постниковского сельского Совета, участник Великой Отечественной войны, односельчанин Н. Г. Борисова, В. Г. Соловьев. Свой доклад он заключил словами, чтобы советские люди были всегда бдительны, своим самоотверженным трудом крепили экономическую и оборонную мощь страны Советов, а юноши достойно готовили себя к предстоящей службе в рядах Советской Армии.

Вторая страница журнала называлась «Песни Великой Отечественной войны». Силами художественной самодеятельности были исполнены песни «Баллада о красках», «Огромное небо», «Темная ночь» и «Землянка».

Название третьей страницы было «От гвардейской славы к славе трудовой».

Вступительные слова ведущей: «Мы победили в борьбе

фашизм благодаря героизму нашего народа, руководству Коммунистической партии. За годы, минувшие после войны, изменился мир. Еще могучая стала наша страна, образовалась и крепнет лагерь социализма».

Потом присутствующие пролистывали фронтовые воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны, односельчан Н. Г. Борисова, В. Г. Соловьева. В знак благодарности пионеры вручали им красные гвоздики, а ученицы В. Богулко и Т. Боян прочитали стихотворение «На страже». По заявкам ветеранов войны в грамзаписи прозвучали их любимые песни — «Журавли» и «Ромашки спрятались».

Тихим звучанием песни в грамзаписи «С чего начинается Родина» открылась заключительная, четвертая страница журнала «Это не должно повторяться». Библиотекарь Г. Е. Богулко сделала обзор по книгам «Герои подполья», «Оплаканных не ждут». И снова прозвучала песня «С чего начинается Родина».

Г. ГАЛИНА.

с. Постниково.

Наш скромный вклад

Прошел праздник пионерии. К этой дате пионеры и октябрья нашей дружины пришли с хорошими успехами. Ими собрано три тонны металломолота. Поместили 60 комнатных растений.

В дружине действует тимировская группа, которая работает под девизом «Подари людям радость». Неплохо работают октябрьские вожатые 5 и 7 классов. Это Валя Кракова, Оля Гаевая, Тома Уланова. С октябрями интересно проведены праздники «Аленушкины

именины», «День весны и птиц» и много других.

Увлекательно прошли в дружине также КВН «Птицы — наши друзья» и устный журнал «Великая программа партии вовлекается в жизнь» и другие.

Традиционным стало в дружине проведение таких праздников, как «Золотая осень», «Его имя носит наша дружина», «Смотр строя и песни».

Валя ЗУБОВА,
командир дружины
имени Стрельникова
Ижморской вспомогательной
школы.

6. Забота об урожае 1973 года — всенародное дело.

7. Благо народа — высшая цель политики партии.

8. Советское общество — общество развитого социализма.

9. Образование и развитие СССР — триумф ленинской национальной политики.

10. Советский народ как новая историческая общность людей.

11. КПСС — партия интернационалистов-ленинцев, организатор всех побед советского народа.

12. Советы депутатов трудящихся — органы подлинного народовластия.

13. Социалистическая демократия.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

ЛЕКЦИЙ, ДОКЛАДОВ И БЕСЕД В СВЯЗИ С ПОДГОТОВКОЙ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1. Решения XXIV съезда КПСС в действии.

2. 1973 год — решающий год девятой пятилетки. Успешное выполнение планов и обязательств — патриотический долг каждого трудового коллектива.

3. Ускорение научно-технического прогресса — решающий

фактор повышения эффективности экономики.

4. Экономия и бережливость — важнейшие требования социалистического хозяйствования.

5. Как на нашем предприятии воплощается в жизнь девиз соревнования: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

РОДИЩА БУДНЕЙ

ЗМЕОЗДОВЕДЕНИЯ СТЕРЕАНЕИЦА



ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНOK

Э тот день, 25 мая, у них останется в памяти на долго. Сама природа преподнесла им краски и торжественность. Необыкновенно, по-летнему светило солнце, на лицах ребят и девчат, одетых в нарядные платья, сияли улыбки. Да, улыбки с грустинкой в глазах. Что ж, их можно понять: в школах звучит прощальный звонок.

Средняя школа райцентра. 10 часов утра. Волноются учителя, родители, волнуются учащиеся.

Звучит торжественный марш. Под аплодисменты на площадь выходят десятиклассники. В последний раз занимают они место в школьном строю.

Слово берут виновники торжества Александр Чичинов, Татьяна Мангазеева, Татьяна Зотова, Ира Обухова, Василий Черкашин. Они поблагодарили учителей за их труд, за знания, которые получили за десять лет, пожелали им творческих успехов в труде и передали эстафету комсомольских дел младшим товарищам по школе.

С ответным словом выступи-

ла первоклассники и преподнесли выпускникам живые цветы.

К микрофону подходят директор школы В. Т. Николаенко, учитель — Н. И. Гончарова, А. И. Фурсова, В. К. Кулешова, К. И. Акимова. Все они поздравили ребят с окончанием учебного года, пожелали им много добрых и хороших дел и успешной сдачи выпускных экзаменов.

Школьный звонок у десятиклассницы Тани Жихаревой, и вот он уже заливаются в руках первоклассницы Лены Пилюгиной. Она и завершает этот почетный круг. Линейка окончена. Выпускники с ребятами младших классов посадили в память о себе у школы аллеи с деревьями.

НА СНИМКАХ: выпускники Ижморской средней школы (слева направо) Т. Мангазеева, А. Чичинов, Т. Зотова, И. Обухова и В. Черкашин обращаются с приветственным словом к собравшимся на торжество; первоклассники вручают цветы десятиклассникам; со школьным звонком Лена Пилюгина.

Б. САВИНЦЕВ:



ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

ЛЕКЦИЙ, ДОКЛАДОВ И БЕСЕД В СВЯЗИ С ПОДГОТОВКОЙ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1. Решения XXIV съезда КПСС в действии.

2. 1973 год — решающий год девятой пятилетки. Успешное выполнение планов и обязательств — патриотический долг каждого трудового коллектива.

3. Ускорение научно-технического прогресса — решающий

фактор повышения эффективности экономики.

4. Экономия и бережливость — важнейшие требования социалистического хозяйствования.

5. Как на нашем предприятии воплощается в жизнь девиз соревнования: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

6. Забота об урожае 1973 года — всенародное дело.

7. Благо народа — высшая цель политики партии.

8. Советское общество — общество развитого социализма.

9. Образование и развитие СССР — триумф ленинской национальной политики.

10. Советский народ как новая историческая общность людей.

11. КПСС — партия интернационалистов-ленинцев, организатор всех побед советского народа.

12. Советы депутатов трудящихся — органы подлинного народовластия.

13. Социалистическая демократия.

● ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИК!

ЧТОБЫ СТАТЬ МЕХАНИЗАТОРОМ

Юноши и девушки, выпускники общеобразовательных школ! Одни из вас после окончания школы будут продолжать учебу в высших и средних учебных заведениях, другие пойдут на производство, начнут трудовую жизнь. Коллективы предприятий, строек, совхозов и колхозов ждут вас и примут в свою семью с большой радостью. Но для того, чтобы ваш труд был более эффективным, приносил больше пользы государству и удовлетворения вам, нужно выбрать профессию по душе и в совершенстве овладеть ею. В период бурного научно-технического прогресса молодое поколение рабочего класса должно иметь высокую производственную квалификацию. В наше время при современном уровне науки и техники стать квалифицированным рабочим невозможно без специальной профессиональной подготовки.

Профессионально-техническое образование в СССР молодежь получает в стационарных учебных заведениях — городских и сельских профessionально-технических училищах. В подъеме сельского хозяйства особое значение имеет внедрение комплексной механизации во все отрасли сельского хозяйства. Выпускаемые промышленностью различные высокопроизводительные машины, механизмы и оборудование требуют для работы на них подготовленных, высококвалифицированных, технически грамотных специалистов. Этую задачу призваны решать сельские профтехучилища. Профессия механизатора очень важная и почетная. Автомобили, тракторы, бульдозеры, комбайны и другие машины подвластны рукам механизаторов.

Анжерское СПТУ № 1 существует более 40 лет. Оно подготовило большое число механизаторов сельского хозяйства. Многие из них стали прекрасными специалистами, знатоками своего дела, руководителями колхозов и совхозов.

Училище дает глубокие теоретические знания, для этого имеется хорошая материальная база.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием

8 классов. Учащиеся находятся на государственном обеспечении, получают бесплатное питание, специальную одежду, общежитие, стипендию в размере от 10 до 20 рублей в месяц. Направленные колхозами и совхозами, кроме стипендии, получают заработную плату в размере до 40 рублей.

Наряду с изучением специальных предметов учащиеся занимаются спортом, художественной самодеятельностью, национальной военной подготовкой, работают в учебном хозяйстве, участвуют в туристических поездках. Училище имеет стадион, спортивный зал, библиотеку, благоустроенное общежитие, оснащенные учебные кабинеты и лаборатории. В мастерских и гаражах находятся тракторы, самоходные машины и комбайны современных марок, где будущие механизаторы на практике закрепляют теоретические знания, полученные в учебных кабинетах и лабораториях.

Занятия ведут опытные, знающие свое дело преподаватели, мастера производственного обучения Л. В. Морозов, В. И. Колпакова, М. С. Коваленко и другие. Выпускники нашего училища успешно работают в колхозах и совхозах.

В этом году училище объявило новый набор учащихся на 1973—1974 учебный год. Начало занятий с 1 сентября. Набор проводится по специальностям: тракторист-машинист широкого профиля — срок обучения 2 года. Поступающие должны иметь не ниже 8 классов образования и возраст не моложе 15 лет; тракторист-машинист 3 класса — срок обучения 1 год и возраст не моложе 16 лет.

Поступающие к заявлению должны приложить документ об образовании, справку о семейном положении, справку о состоянии здоровья, а также 4 фотокарточки размером 3x4 сантиметра.

Документы высыпайте по адресу: Кемеровская область, город Анжеро-Судженск, ул. Деповская, 7, СПТУ № 1.

Г. КЛЮЧНИКОВА,
преподаватель.
НА СНИМКЕ: в учебном кабинете.

НАГРАДЫ ПРАВОФЛАНГОВЫМ

По итогам первого года всесоюзного марша «Всегда готов!» присвоено звание «правофланговая дружина» пионерским дружинам Троицкой школы — имени Петра Овчинникова, Ижморской — имени Зои Космодемьянской, Колыонской — имени Ульяны Громовой, Иверской — имени Павлика Морозова, Теплореченской — имени Максима Горького. Правофланговым пионерским дружинам и 36 правофланговым пионерским отрядам вручены Почетные грамоты районного совета пионерской организации и памятные сувениры.

С. ФИЛИППОВА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

ратия и ее коренное отличие от демократии буржуазной.

14. XXIV съезд КПСС о повышении роли Советов в хозяйственном и культурном строительстве.

15. Закон «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР» и его значение в дальнейшем улучшении деятельности Советов».

16. Наши кандидаты в депутаты Советов.

17. Наказы избирателей, как они выполняются.

18. Наш район, поселок от выборов до выборов.

19. XXIV съезд КПСС об усиливании воспитания коммунистического отношения к труду и общественной собственности.

20. Борьба с пережитками прошлого — важнейшая задача воспитательной работы.

21. Взаимосвязь основных прав и обязанностей советских граждан.

22. Роль Советов в коммунистическом воспитании трудящихся.

23. Общенациональная гордость — глубокое патриотическое чувство советских людей.

24. Укрепление единства и сплоченности стран социалистического содружества.

25. Международное коммунистическое и рабочее движение — авангард революционных сил мира.

26. Советский Союз — надежный оплот борьбы народов за мир, национальную независимость и социализм.

27. Программа мира, выработанная XXIV съездом КПСС, успешно претворяется в жизнь.

28. Борьба КПСС за утверждение принципов мирного сосуществования и взаимовыгодного экономического сотрудничества государств — различным общественным строем.

29. Борьба СССР и других социалистических стран за союз советов по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе.

30. Ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны.



ГЛУБОКИЙ идеяный смысл воспитательной работы во всех ее формах состоит в активном участии школьников в общественно-полезной деятельности, в развитии их общественной активности и самодеятельности. Путь к решению этой задачи в умелой организации общественно-полезного и производительного труда учащихся, приобщении их к посильному участию в выполнении заданий девятой пятилетки. Сегодняшним школьникам предстоит развивать экономику и культуру нашей страны в будущем.

Подготовить их к этому — одна из важнейших учебно-воспитательных задач нашей школы.

Формирование нового человека коммунистического общества происходит в процессе бурного развития научно-технического прогресса. В связи с этим важное значение приобретает массовое техническое творчество среди школьников, вовлечение их в рационализаторскую работу по усовершенствованию приборов, приспособлений для учебного процесса в школах, а также разрешение некоторых проблем на подшефных промышленных предприятиях.

Для активизации детского технического творчества районный Дом пионеров и школьников совместно с райкомом комсомола и районом организовали и провели смотр-конкурс, поделок, изготовленных техническими кружками школ. Что же дало это мероприятие? Прежде всего новое в изобретательстве, рост делового мастерства, повышение уровня технических знаний, популяризация технического творчества, подведение итогов и обмен опытом работы.

Ребята хорошо усвоили условия подготовки к смотру-конкурсу. Каждый член технической группы по своему усмотрению или рекомендации руководителя кружка

ГОТОВИТЬ РЕБЯТ К ПОЛЕЗНОМУ ТРУДУ

ка готовил и представлял на смотр-конкурс экспонаты по различным отраслям науки и техники: это и радио, электроника, автоматика, промышленное оборудование, автомобилетстроение, механизация сельского хозяйства и т. д.

Кинофотокружки представили по пять фотографий размером 24x30 сантиметров на различные темы.

В мартовские весенние каникулы проходила и выставка детского технического творчества. На ней были представлены работы учащихся Троицкой, Красноярской и Ижморской средних школ районного Дома пионеров и ряда других школ. Экспонатам Дома пионеров жюри присудило первое место, Троицкой средней школе — второе, Красноярской — третье. Однако вызывает большую тревогу и то, что большинство школ района не придали техническому творчеству должного внимания и не приняли участие в названной выставке. Чем объяснить, что Кольманская средняя школа, имея хорошую мастерскую, не приняла участия? А ведь в прошлом году кольмансцы принесли участие в областной выставке троицкие техкружковцы были отмечены грамотами.

Не разрешен этот вопрос в Ижморской средней школе, где есть все условия для массового развития технического творчества ребят.

В декабре 1971 года проходил второй пленум райкома союза работников просвещения района, который наметил ряд мероприятий, направленных на улучшение работы в школах по техническому творчеству, наметил конкретную помощь в этом деле шефствующих организаций. Вопросы детского технического творчества рассматривались на профсоюзных собраниях и производственных совещаниях.

Однако прошло уже более полутора лет после принятия такого постановления, а работа по улучшению технического творчества в школах не свинулась. Шефы, в частности, комсомольские организации хозяйств района об этом тоже забыли, а районный комитет комсомола не принял нужных мер по оживлению работы технических кружков в школах. А ведь решению задачи в деле улучшения и содержания по техническому творчеству, что будет отвечать подготовке достойного пополнения кадров в районе, должны способствовать не только педагогические коллектизы, но и шефствующие организации — колхозы и совхозы — путем индивидуального шефства их специалистов.

А. БОБРИКОВ,
директор Дома пионеров и школьников.

● БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ФУНДАМЕНТ ДОБРОСОСЕДСТВА

Всего четыре дня продолжался визит в ФРГ Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Однако эти дни прошли под знаком интенсивной работы, которая была направлена на то, чтобы заложить прочный фундамент добрососедства под отношения между Советским Союзом и Западной Германией и придать необратимый характер процессу разрядки напряженности, происходящему сейчас в Европе.

Л. И. Брежнев вел продолжительные переговоры с канцлером ФРГ В. Брандтом, с которым он до этого встречался дважды: в 1970 году в Москве и в 1971 году в Ореанде, в Крыму. Кроме того, во время визита состоялись беседы Л. И. Брежнева с президентом ФРГ Г. Хайнеманом, с вице-канцлером, министром иностранных дел В. Шеелем, с деловыми кругами Западной Германии. Наконец, большой отзвук в ФРГ вызвали встречи Генерального секретаря ЦК КПСС с представителями руководства Германской коммунистической партии и профсоюзов.

В итоге переговоров с официальными представителями ФРГ были подписаны важные документы: соглашение о развитии экономического, промышленного и технического сотрудничества сроком на 10 лет, соглашение о культурном сотрудничестве, дополнительный протокол к соглашению о воздушном сообщении, предусматривающий организацию полетов из Европы на Дальний Восток через Сибирь, а также совместное заявление, в котором излагаются политические результаты визита.

Активная внешняя политика нашей страны, опирающаяся как на ее собственное могущество, так и на поддержку миллиардов сил во всем мире, заставило поборников «холодной войны» и реванша сдать свои прежние позиции. Победа реалистического курса канцлера Брандта в ФРГ также способствовала этому улучшению обстановки в самом центре Европы. Создались условия для коренного поворота в отноше-

ниях между СССР и Западной Германией.

Начавшийся поворот отвечает кровным интересам всех народов европейского континента. Советские люди убеждены в том, что, объединив свои усилия в деле мирного сотрудничества, страны с различным общественным строем добьют-
ся поистине впечатляющих результатов. «Та Европа, которая не раз была очагом агрессивных войн, принесших колоссальные разрушения и гибель миллионов людей, должна навсегда уйти в прошлое», — сказал Л. И. Брежнев, выступая по западногерманскому телевидению. — Мы хотим, чтобы ее место занял новый континент — континент мира, взаимного доверия и взаимовыгодного сотрудничества между всеми государствами.

Не случайно печать во всем мире горячо приветствует итоги визита Генерального секретаря ЦК КПСС в ФРГ. Цели, ради которых он был предпринят, поистине благородны.

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС)

тив японской компартии. Вся деятельность делегации свидетельствовала о том, что на японскую землю она ступила не как дружественная миссия, а как бригада настоящих провокаторов.

Давая свою оценку итогам пребывания делегации, орган ЦК компартии Японии газета «Акхата» указывает: «Вся так называемая «дружественная деятельность» Ляо Чен-Чжи в Японии была подчинена главной цели — ниспровержению руководства КПЯ и борьбе против Советского Союза. С этой целью делегация шла на беспринципное сближение с различными реакционными силами, включая антикоммунистов».

«Китайские гости злоупотребили оказанным им гостеприимством, выступив в период пребывания в нашей стране с клеветническими нападками на СССР и компартию Японии», — вынуждена заметить близкая к официальным кругам газета «Джапан Таймс». «Настоящую дружбу следует развивать на основе равенства и взаимного уважения», — напоминает газета.

Что ж, советский и свое-
временный. Только вот прислушиваются к нему в Пекине?

А. БИРЮКОВ,
обозреватель (ТАСС).

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32,
заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72,
типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ИАН
адрес**

Ижморская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л. газ. «Правда»

Тираж 3387

● НАШ КАЛЕНДАРЬ

РУССКИЙ РЕВОЛЮЦИОНЕР

(К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Н. Э. БАУМАНА)



29 мая исполняется 100 лет со дня рождения русского революционера Николая Эрнестовича Баумана (1873—1905). Он был одним из активных членов петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», ближайшим помощником В. И. Ленина в создании и распространении общеевропейской политической газеты «Искра». Деятельное участие принимал Бауман в подготовке и проведении II съезда РСДРП. Возглавляя Московскую партийную организацию большевиков и Северное бюро ЦК РСДРП, Н. Э. Бауман про-

водил большую работу по укреплению партийных рядов, вел непримиримую борьбу против меньшевиков. В октябре 1905 года во время революционной демонстрации за освобождение политических заключенных из Таганской тюрьмы Бауман был зверски убит черносотенцем, агентом царской охранки.

Именем Н. Э. Баумана названы район, улицы и площадь Москвы, Московское высшее техническое училище, станция метрополитена.

(Фотохроника ТАСС)

29 МАЯ

КЕМЕРОВО. 19.00 Программа передач. 19.01 Новости. 19.15 «Круг». Программа по письмам телезрителей.

30 МАЯ

МОСКВА. 16.30 Кинопанорама. КЕМЕРОВО. 18.00 По дорогам идут машины. 18.15 Новости. МОСКВА. 18.30 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм (в записи). 19.30 «Любителям балета». 19.55 К. Зидаров. «Царская мильость». Фильм — спектакль МХАТа СССР имени Горького. 21.30 Международная панorama. 22.00 Авторский вечер Н. Богословского. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 23.00 «Время». 23.30 «Одиночество». Художественный фильм. 1-серия.



«Здоровье». Научно-популярная программа. 12.40 Программа мультфильмов. 13.10 М. Горький. «На дне». Фильм-спектакль. 16.30 «Артлото». Эстрадная программа. 18.00 «Время». 18.30 «Человек с орденом на квартиру». Художественный фильм. (Польша). КЕМЕРОВО. 20.05 Для малышей. Мультфильм. 20.15 Июньский экран. 20.45 Литературный концерт. МОСКВА. 21.30 «Музыкальная программа по письмам зрителей». 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). В перерыве — новости. 23.45 «Время».

3 ИЮНЯ

КЕМЕРОВО. 11.00 Для вас, выпускники. Консультация по математике. 11.30 Для малышей. «Тук-тук». МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 Для детей. «Умелые руки». 13.00 «Музикальный киоск». 13.30 «Клуб кинопутешествий». 14.30 «Для воинов Советской Армии и Флота». 15.30 Ю. Хазанов. «Я — Робин Гуд». Телеспектакль. 17.00 «Дирижирует народный артист СССР Клавдий Птица». 18.00 «Время». 18.30 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 19.40 Премьера документального телефильма «Вот моя деревня». КЕМЕРОВО. 19.45 Концерт по заявкам строителей 2-го конверторного цеха Запсиба. МОСКВА. 21.15 «Молодые голоса». Концерт самодеятельных исполнителей советской песни. 23.00 «Время».

Редактор А. С. БАШАРИН

**ВНИМАНИЮ
РУКОВОДИТЕЛЕЙ
КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ,
ПРЕДПРИЯТИЙ
И ОРГАНИЗАЦИЙ**

На складе торгового отдела Ижморского районного объединения «Сельхозтехника» с 1 июня по 15 июня 1973 года будет проводиться годовая инвентаризация товарно-материалных ценностей: запасных частей, ремонтных материалов, хозяйственных и прочих товаров.

Просим заблаговременно выписать и вывезти необходимые для хозяйствства товары.

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

Заказ № 63